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ERHVERVS- OG 

VÆKSTMINISTEREN

15. juli 2013

Besvarelse af spørgsmål S 2077 stillet af Dennis Flydtkjær (DF) den 9. 
juli 2013.

Spørgsmål:
Mener ministeren, at 50 mio. kr. i låneramme i 2014 til 98 kommuner – til 
fremme af bredbåndsforbindelser i udkantsområder i Danmark – er til-
strækkeligt, når man alene til Bornholm har afsat i alt 60 mio. kr., heraf 30 
mio. kr. for 2014?

Svar:
Regeringen er optaget af at medvirke til, at Danmark har en god og velfun-
gerende digital infrastruktur som et vigtigt fundament for at sikre er-
hvervsudvikling, bosætning og uddannelse i alle dele af Danmark. 

Der er imidlertid regionale og lokale forskelle i den digitale infrastruktur, 
og der er fortsat områder, hvor virksomheder og forbrugere ikke kan få den 
mobilforbindelse eller den bredbåndshastighed, de ønsker.

Regeringen lancerede derfor i marts et udspil, der skal fremme god bred-
båndsdækning i hele landet. Udspillet indeholder en række initiativer, der 
generelt set skal forbedre bredbåndsdækningen. Blandt andet indeholdt 
udspillet et initiativ om at skabe klarhed om kommunernes mulighed for at 
stille dækningskrav i lokale områder i forbindelse med indkøb til kommu-
nens institutioner.

Den afsatte lånepulje kan anvendes i forbindelse med dette initiativ. Med 
lånepuljen styrkes finansieringsgrundlaget for bredbåndsudrulningen i 
kommunerne. Puljen målrettes meranlægsudgifter som følge af denne type 
dækningskrav til etablering af infrastruktur til bredbånd. 

Lånepuljen på 50 mio. kr., som er etableret på baggrund af en aftale mel-
lem regeringen og KL, skal ses som én af flere finansieringsmuligheder for 
kommunerne. Herudover kan kommunerne anvende egne midler eller op-
tage lån, i tilfælde af at kommunen har overskud inden for lånerammen, jf. 
§ 2 i lånebekendtgørelsen. 

Den afsatte lånepulje på 50 mio. kr. er således alene ét initiativ blandt flere,
der skal skabe bedre bredbåndsforbindelser i hele Danmark, og den skal 
dermed ses i sammenhæng med de øvrige initiativer i regeringens udspil.
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